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中雅八年级下期在线学习测试卷 数学科目

参考答案与试题解析

一．选择题（共 12 小题，满分 36 分，每小题 3 分）

1．C．

2．C．

3．D．

4．B．

5．A．

6．C．

7．D．

8．B．

9．C．

10．B．

11．D．

12．【解答】解：①∵∠EAB+∠BAP＝90°，∠PAD+∠BAP＝90°，

∴∠EAB＝∠PAD，

又∵AE＝AP，AB＝AD，

∵在△APD和△AEB中，

，

∴△APD≌△AEB（SAS）；

故此选项成立；

②∵△APD≌△AEB，

∴∠APD＝∠AEB，

∵∠AEB＝∠AEP+∠BEP，∠APD＝∠AEP+∠PAE，

∴∠BEP＝∠PAE＝90°，

∴EB⊥ED；

故此选项成立；

③过 B作 BF⊥AE，交 AE的延长线于 F，

∵AE＝AP，∠EAP＝90°，
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∴∠AEP＝∠APE＝45°，

又∵②中 EB⊥ED，BF⊥AF，

∴∠FEB＝∠FBE＝45°，

又∵BE＝ ＝ ，

∴BF＝EF＝ ，

故此选项正确；

④如图，连接 BD，在 Rt△AEP中，

∵AE＝AP＝1，

∴EP＝ ，

又∵PB＝ ，

∴BE＝ ，

∵△APD≌△AEB，

∴PD＝BE＝ ，

∴S△ABP+S△ADP＝S△ABD﹣S△BDP＝ S 正方形 ABCD﹣ ×DP×BE＝ ×（4+ ）﹣ × × ＝ + ．

故此选项不正确．

综上可知其中正确结论的序号是①②③，

故选：A．

二．填空题（共 6 小题，满分 18 分，每小题 3 分）

13．5

14．41



第 3页（共 7页）

15．4cm

16．22.5°

17．14

18、

三．解答题（共 8 小题，满分 66 分）

19．（1)x1＝3+ ，x2＝3﹣ ；

（2）x1＝﹣2.5，x2＝3．

为直角三角形ABC
c

abbaba










2

2

222

14
124

2)(20.

21．【解答】解：（1）50，32；

（2）本次调查获取的样本数据的平均数是： ＝16（元），

本次调查获取的样本数据的众数是：10元，

本次调查获取的样本数据的中位数是：15元；

（3）该校本次活动捐款金额为 10元的学生人数为：1900× ＝608，

即该校本次活动捐款金额为 10元的学生有 608人．
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22．【解答】解：（1）在平行四边形 ABCD中，

∵AB∥CD，

∴∠AFD＝∠CDF，

∵∠ADC的平分线 DF交 AB于点 F．

∴∠ADF＝∠CDF，

∴∠ADF＝∠AFD，

∴AF＝AD＝4，

∵AB＝6，

∴BF＝2；

（2）∵四边形 ABCD是平行四边形，

∴AD＝CB，∠A＝∠C，∠ADC＝∠ABC．

又∵∠ADF＝ ∠ADC，∠CBE＝ ∠ABC，

∴∠ADF＝∠CBE．

∴△ADF≌△CBE（AAS）．

∴AF＝CE．

∴AB﹣AF＝CD﹣CE即 DE＝FB．

又∵DE∥BF，

∴四边形 DEBF是平行四边形．

23．解：如图，延长 BD与 AC相交于点 F，

∵AD平分∠BAC，BD⊥AD，

∴∠DAB＝∠DAF，AD＝AD，∠ADB＝∠ADF，

∴△ADB≌△ADF，

∴AF＝AB，BD＝DF，

∵AB＝6，AC＝10，

∴CF＝AC﹣AF＝AC﹣AB＝10﹣6＝4，

∵E为 BC中点，

∴DE是△BCF的中位线，

∴DE＝ CF＝ ×4＝2．
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24．【解答】（1）证明：∵四边形 ABCD是平行四边形，

∴AB＝CD，AB∥CD，OB＝OD，OA＝OC，

∴∠ABE＝∠CDF，

∵点 E，F分别为 OB，OD的中点，

∴BE＝ OB，DF＝ OD，

∴BE＝DF，

在△ABE和△CDF中， ，

∴△ABE≌△CDF（SAS）；

（2）解：当 AC＝2AB时，四边形 EGCF是矩形；理由如下：

∵AC＝2OA，AC＝2AB，

∴AB＝OA，

∵E是 OB的中点，

∴AG⊥OB，

∴∠OEG＝90°，

同理：CF⊥OD，

∴AG∥CF，

∴EG∥CF，

由（1）得：△ABE≌△CDF，

∴AE＝CF，

∵EG＝AE，

∴EG＝CF，

∴四边形 EGCF是平行四边形，

∵∠OEG＝90°，
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∴四边形 EGCF是矩形．

25．【解答】（1）解：当 a＝3，b＝4，c＝5时

勾系一元二次方程为 3x2+5 x+4＝0；

（2）证明：根据题意，得

△＝（ c）2﹣4ab＝2c2﹣4ab

∵a2+b2＝c2

∴2c2﹣4ab＝2（a2+b2）﹣4ab＝2（a﹣b）2≥0

即△≥0

∴勾系一元二次方程 必有实数根；

（3）解：当 x＝﹣1时，有 a﹣ c+b＝0，即 a+b＝ c

∵2a+2b+ c＝6 ，即 2（a+b）+ c＝6

∴3 c＝6

∴c＝2

∴a2+b2＝c2＝4，a+b＝2

∵（a+b）2＝a2+b2+2ab

∴ab＝2

∴S△ABC＝ ab＝1．

26．（1）5 3 +5
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（2）85°、95°、5°


